

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

社区居民齐“创卫”清洁家园我动手



本报讯(记者 黄佳文/图)为增强社区居民卫生意识和文明意识,助力我市“创卫”,6月17日上午,示范区文昌办事处建业社区、周口森林半岛物业服务有限公司联合开展“建业百人团,‘创卫’在行动”志愿者服务活动。周口森林半岛物业服务中心、建业集团周口区域总公司工作人员和文昌办事处建业社区、建业森林半岛小区志愿者200余人对建业森林半岛小区进行了一次卫生大扫除(如图),以实际行动倡导广大居民共同维护社区良好卫生环境。

上午9时,天气稍显闷热,志愿者“创卫”的热情丝毫不受影响。工作人员和志愿者兵分5路对建业森林半岛小区主次道路、垃圾死角、绿化带等进行了集中清扫。工作人员和志愿者手拿扫帚、夹子等清扫工具认真查找绿化带里的纸屑、果皮,不落下任何一个角落,甚至连一片落叶都不放过。

“我们是6月14日通过物业微信公众号发布活动通知来召集志愿者的,没想到,一上午就报满了50个名额。”周口森林半岛物业服务中心总经理高伟光说,此次参加活动的200余人,建业森林半岛小区业主志愿者占了1/4,小区业主志愿者对“创卫”特别支持。

70多岁的赵秀,是建业森林半岛小区业主,看到通知后第一时间报名参加志愿者活动。赵阿姨告诉记者,

“创卫”是大家的事,虽然自己年龄大了,但还能为“创卫”添把力。“把小区打扫得整洁干净,我们不仅看着开心,住着也舒心。”赵阿姨边扫边说。50多岁的贾颖告诉记者,“创卫”关乎全民

的幸福生活,作为业主,有义务为“创卫”出力。

建业社区相关负责人告诉记者,目前,周口“创卫”工作进入冲刺阶段。建业社区积极开展“大手牵小手”等系

列活动,发动社区群众自己动手清洁家园。全民参与“创卫”,不仅为社区居民营造了一个整洁、优美、卫生、文明的卫生环境,也增强了社区居民的卫生意识。①8

市公安局交通管理支队

鼓足干劲再扬帆 全力以赴做好交管工作

本报讯(记者 姬慧洋 陈永国)6月16日,记者从市公安局交通管理支队获悉,该支队鼓足干劲再扬帆,全力以赴完成当前创建国家卫生城市、大气污染防治、“除隐患、防事故、保大庆”交通安全攻坚整治等重点工作。

“目前,我市创建国家级卫生城市工作已进入到最后的冲刺阶段,中心城区交通秩序综合整治工作要重成效、再加力。”市公安局交通管理支队支队长马清臣说,针对“创卫”办通报的格林港湾小区附近路段违法停车等问题,要夯

实责任人,严格按照“创卫”办要求,保质保量按期完工,同时各单位要持续加大对城区乱停乱放、非机动车进入机动车道、三轮车闯禁行等违法行为的查处力度,强势开展“创卫”交通安全整治工作度,全面投入我市大气污染防治工作。

“积极打好‘蓝天保卫战’,要抓住突出问题和关键环节,以钉钉子精神狠抓落实,主动向污染大气行为开战。”马清臣说,大气污染防治工作是当前一项政治工作,市委、市政府各级领导高度重视,压力空前,我们公安交管部门要立足

负责的每项考评项目研究透,找准弱项,补齐短板,让得强项更强,力争多得分、不失分、多加分,全力为周口公安工作能够在全省取得好成绩作出积极贡献。

“持续开展‘创卫’工作,坚持高压攻坚大气污染防治,扎实组织好、开展好、践行好我市‘除隐患、防事故、保大庆’交通整治工作,是目前我们的重点工作,全支队民警要全力以赴,确保这些工作的顺利开展。”在工作部署会议上,马清臣立下铮铮誓言。①8

“帮助困难群众,我就是有瘾!”

记者 刘彦章 通讯员 彭世繁

6月16日,记者专访了蒋红彦。当记者问起蒋红彦捐款的事儿时,憨厚老实的蒋红彦笑着说:“捐款对我来说是经常的,今年2月政协春节慰问捐款1000元,工商联慰问捐款500元,5月8日为县红十字会捐款1万元,5月29日为人民路小学捐献价值1万多元的学习用品,5月还为箕子台办事处白血病患者张某捐款5000元,6月1日为娲城办事处慰问三夏工作捐款2000多万元……真是大捐三六九,小捐天天有。”

记者问蒋红彦,面对这么多捐款活动,你是厌烦还是高兴?

蒋红彦肯定地说:“高兴,帮助困难群众,我就是有瘾!不捐款、不帮助别人,就觉得少了许多。”

蒋红彦现年47岁,是西华县蒋庄村党支部书记、河南亿通建设工程有限公司董事长。他帮贫济困,是从汶川地

震时上瘾的。汶川地震,蒋红彦为灾区寄去了3800元,受到县委表彰,灾区也写来了感谢信,他感到很光荣,从此一发不可收。

蒋红彦对不管是看到还是听说的贫困户,都要尽心竭力帮一把。蒋庄村的谢恩,今年70岁,老人长年瘫痪在床,生活不能自理,老两口日子过得十分困难。2007年,蒋红彦主动与谢恩结成帮扶对子。平日里,蒋红彦经常到谢恩家中嘘寒问暖。老人治病缺钱了,就给几百元,老人生活困难了,就买来米面油等生活用品。逢年过节,蒋红彦还上门帮扶慰问,送来慰问品和500元现金。这样的帮扶,十多年如一日。

2014年,蒋红彦听说迟营乡杨树李村的李建昌,家庭特别困难,就专门进行了调查。李建昌60多岁,妻子患了癌症,儿子患有白血病,日子过得很为艰难。其哥嫂去世后,两家合成了一个家,老的老,小的小,还有两个重病号。蒋红彦非常同情他,将带来的5000元全给了李建昌,并与他结了“穷亲”,逢年过节探望,平时帮助排忧解难。

2004年,蒋红彦创建了河南亿通建设工程有限公司,安置了60多户贫困户,每人月工资3000元。2015年,蒋红彦加入了县红十字会志愿者协会,尽心竭力帮助白血病患者和特困家庭。当年5月,蒋红彦与县红十字会一起,到东夏镇、西华营镇等8个乡镇办,救助白血病患者和特困家庭,对白血病患者家庭每户给予2000元医疗费进行救助,特困家庭每户给予1000元进行帮扶。当天,救助了30多户。蒋红彦身上带的3万多元现金,发放一空。

平时,蒋红彦还向县红十字会捐

款,用于救助白血病患者。4年来,蒋红彦直接向县红十字会捐款48000元,再加上捐款捐物等方式,用于救助白血病患者的钱物有10多万元。

对村里兴办公共事业,蒋红彦要钱给钱、要物给物。2007年以来,蒋红彦每年向村委会捐款20000元,用于救助贫困户,慰问老党员、老干部。2018年11月,蒋红彦用1000多元钱,维修了村里路灯,交纳了路灯电费。今年4月,蒋红彦花费6240元,为村里购买了52个垃圾桶。蒋红彦每年为学校捐款3000元,用于奖励优秀师生。今年,他把给学校的捐款增加到5000元。

据统计,10多年来,蒋红彦捐款捐物,用于公共事业建设、扶贫、白血病救助多达80多万元,帮扶贫困户、救助白血病患者多达450多户。①6

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



太康县大许寨镇:“六村共建”指明方向 乡村振兴扬帆启航

(上接第一版)
夯实基层医疗救治基础,全面提升卫生健康水平

结合脱贫攻坚工作,该镇以改善农村环境面貌、提高环境卫生管理水平为目的,以加强农村环卫基础设施和建立长效管理机制为重点,全面开展卫生村建设工作。全镇34个行政村,每村至少建设1个标准化村室,提升基层公共卫生服务能力,使“小病不出村”成为现实。同时,大力开展人居环境整治,整治村内卫生死角,生活垃圾等,彻底整治村内环境,提升村民生活质量。

强力推进产业兴旺,增加农民收入

实施村镇振兴,发展产业是重中之重。大许寨镇党委、镇政府与河南光彩集团董事长赵明积极协商,引进了投资30亿元的君赵田园综合体项目,覆盖40793亩土地,以水系景观和科研教育为核心,打造田园镇村居住区、国际新兴农业科技嫁接区、国家教育改革试验区、现代农业高效示范区、特色养殖观光产业园、现代仓储物流产业区、青少年综合实践基地、国家储备林基地、国家战略储备粮基地、健康食品原料生产供应示范基地“六区四基地”;以水润君赵田园综合体为引领,大许寨镇又相继引进了投资5亿元的“远方田园综合体”项目,投资1.2亿元的罗古洞食用菌生产基地、洪山庙草莓采摘基地、贾千楼核桃生产基地、赫庄蔬菜大棚基地等特色产业,切实做到让农业就地增值、农民就近增收,激发农村创新创业活力,让农民走上致富道路。

做好基础建设,创建宜居美好家园

大许寨中心城镇完成投资1200多

万元,建成了2500米长的街道,硬化率100%,成立了专业的城管、环卫队和固定的垃圾清运站,垃圾处理率达到100%。全镇实施明亮工程,安装路灯2000余盏。乡镇中心雨污水排放管网覆盖面积达到100%,真正做到了绿化、美化、亮化。大力改善各村基础设施,打造通路、通电、通水、通网、通气、通车“六通”环境;全面落实河长制,开展河塘清淤;大力开展绿化工作,加大路旁、沟旁、渠旁植树力度,实施危房清零和宅基地复耕工程,全力营造农村宜居生态环境。

党建引领,筑牢基层堡垒,打通服务群众“最后一米”

全镇每个行政村都吸收退伍军人、返乡创业大学生或致富带头人作为后备“两委”干部人选,优化“两委”班子结构,增强“两委”班子的凝聚力和执行力。加强教育培训,开办新知识学习班、警示教育班、政策讲解班等。同时,分批抽调各村“两委”干部参与重点项目工作,在实践中学习本领、提升能力,从提高整个“两委”班子的执行力、战斗力,增强村“两委”应对新挑战、新风险的本领,充分发挥基层堡垒作用,打造一支永不撤离的工作队,打通服务群众的“最后一米”。

乡村振兴任重道远,作为全省乡村振兴示范乡镇之一的大许寨镇,肩负着全力打造示范乡镇的历史使命,大许寨镇将积极学习先进经验,以全面贯彻落实“六村共建”为抓手,以洪山庙、君赵、罗古洞等乡村振兴示范村为引领,做好乡村振兴文章、讲好乡村振兴故事、打响乡村振兴品牌、成就乡村振兴事业,让乡村振兴扬帆起航。①6

川汇区高庄社区:“‘创卫’+党建”激发全民共创热情

(上接第一版)“我们要求沿街居民和商户中的党员,在‘创卫’中发挥表率作用,自觉当好党员示范户、党员示范店,落实‘门前三包’,并带动群众行动起来,管理好自家门前的卫生、绿化和秩序。”社区主任高幸福说,“创卫”工作开始以来,他们在区委组织部的指导下,坚持党建引领,深入发动群众,分层级召开社区干部、党员、群众代表、沿街商户动员会;在街头游园、住宅小区、居民集聚点分片区召开群众会;区委组织部、办事处和社区党员干部深入到街区居民家中走访宣传;利用各种形式加大宣传力度,向群众讲清楚为什么“创卫”、怎么“创卫”,“创卫”为了谁、“创卫”依靠谁,提高群众对“创卫”工作的知晓率。

在此基础上,他们根据群众需求,对社区环境和基础设施进行统一规划和综合改造。两个多月以来,社区党员干部发挥先锋模范作用,没有一天节假日,连天加夜奋战在“创卫”一线。在复兴街立面改造过程中,除了立面刷漆、墙体美化、更换统一门头、安装仿古瓦外,沿街商铺还需更换玻璃门。商户听说后积极响应,自发地把脏污的卷闸门更换成干净明亮的玻璃门。目前,高庄社区已粉刷墙壁1.7万平方米,封堵低矮门窗74处,绘制各类墙体宣传画1100平方米,建设街头游园2个,栽植绿化树630棵,更换玻璃门245个、门头90处。

新建的复兴街游园是体现“创卫”惠民的一大亮点工程、民生工程。这里以前是原盐业公司成片的白杨树林,如今将打造成一个占地数千平方米的游园,添置了健身器材,成了附近居民休闲健身的好去处。

党员干部的真心付出,日新月异的环境变化,令越来越多的社区居民加入“创卫”工作,爱护社区环境,形成了人人支持“创卫”、人人参与“创卫”的良好局面。家住复兴街南段的葛女士,自费重修门前台阶,后退半米与其他台阶保持平齐;居民苏女士则每天浇水,义务照顾门前绿化带里的花草树木;复兴街东二巷正在硬化路面,每天都有两户居民主动洒水养护道路;即使是夜里11点多,仍有居民在家门口打扫卫生。“‘创卫’成果来之不易,我们每个居民都应该好好珍惜、好好保持。”今年70岁的退休职工杨金华告诉记者。

“创卫”不易,巩固更难。为了建立长效机制,高庄社区还推行党建+网格的模式,把社区划分为4个网格,明确社区干部为网格长,各小区有具体负责人,街巷(楼栋)有居民代表和党员志愿者,街道有路长、管理员、保洁员等。同时,划分党员责任区,将社区党员编排成党员志愿服务队,由支部委员、党小组长担任队长,分包“创卫”责任区,开展巡回督导、清扫垃圾、义务管理绿植等志愿活动,为防止乱象反弹打下了良好基础。

川汇区有关负责人说,下一步,他们将进一步深化“‘创卫’+党建”融合,

实现以党建带创建、以创建促党建的双向提升。①2

中宣部宣教局 中国文明网